

中博会各大论坛上 世界级大腕把脉中部发展

高峰论坛、战略性新兴产业发展论坛、中部发展金融论坛……随着第七届中国中博会的大幕开启，一连串的重大主题论坛纷纷在长沙召开，多位世界著名专家学者或商业领袖畅所欲言，为中部地区的发展把脉支招。

特派记者 祝亮 文/图



第七届中国中博会开幕式现场

名称：中部发展金融论坛
人物：全国人大常委会原副委员长成思危

村镇银行和社区银行才是发展重点

全国人大常委会原副委员长成思危分析说，目前国内外形势严峻，经济增速减缓使得金融显得更加重要，虚拟经济要为实体经济更好地服务，特别是小微企业急需资金，却难以迅速融资。他建议通过金融创新，发展村镇银行和社区银行等形式，引导大量民间闲置资金服务小微企业的发展。他说：“金融是服务业，还是要强调服务质量。”

名称：世界清洁能源技术在中部地区的应用暨合作前景论坛
人物：埃克森美孚研究与工程公司全球技术总监密驰·汉曼

甲醇汽油技术有望进入中国市场

埃克森美孚研究与工程公司全球技术总监密驰·汉曼在会上介绍了甲醇制汽油技术的进展及应用。埃克森美孚研究与工程公司全球技术总监密驰·汉曼在会上发表了《埃克森美孚甲醇制汽油技术进展及应用》演讲，主要介绍了甲醇转化成汽油的先进技术及其过程，并表示愿意将这一先进技术带入中国市场。

名称：中博会高峰论坛
人物：著名经济研究学者彼得·詹宁斯·巴克利教授

外国公司在中国的特权时代已经结束

“目前有好坏两个消息：坏消息是，全球外商直接投资流量仍然停滞不前。好消息是，发展中国家和转型经济国家首度吸引了一半以上的全球外商直接投资。”经济研究学者、被英女王授予英帝国勋章的彼得·詹宁斯·巴克利教授说。彼得认为，随着中国经济的发展变化，外国公司面临着许多新的机会。但是，也面临着本地化的压力。“对外国公

名称：战略性新兴产业发展论坛
人物：中国工业经济联合会会长李毅中

中部战略新兴产业需要差别发展

中国工业经济联合会会长李毅中说，当前，中部六省加快培育和发展战略性新兴产业，既具备诸多有利的条件，也面临不少困难和挑战。建议中部六省借助中部博览会这个高效的交流合作平台，以战略性新兴产业发展论坛

名称：战略性新兴产业发展论坛
人物：中国社科院学部委员、工业经济研究所所长金碚

警惕发展新兴产业演变成盲目竞争

“现在很多省、市提出要建成‘工业强省’、‘工业强市’。其实，世界上完成了工业化的国家中，真正的工业强国也不多。德国、瑞士等国的工业文化是很执著把传统产业做到高端，我们现在不光是核心技术做不过发达国家，连一颗螺丝钉也做不过人家。”问题出在哪里？中国社科院学部委员、工业经济研究所所长金碚的看法是：我们发展战略性新兴产业最大的障

中国“笔王” 落户来安

总投资53亿元
明年一季度有望投产

星报讯(特派记者 王伟伟) 位于宁波市的新贝发投资发展有限公司是全国最大的制笔企业，销售量在世界排名第三、全国第一，中国“笔王”的称号可谓当之无愧。在本届深圳文博会上，该公司总经理邱智宏向记者透露，安徽来安地处华东地区中心地带，其一天物流半径基本覆盖了华东，符合新贝发公司国内为主、国际为辅的战略思维。“通过对安徽来安的长期考查，目前已经确定与中国文具协会、中国制笔协会、来安县政府共同在来安投资建设中国文具产业示范区。”

安徽来安县县长焦义朝对中国“笔王”落户来安的计划也十分关注。“这个项目占地面积3000亩，总投资53亿元。未来3至5年内将能够集聚50家到100家企业投资兴业，最终每年的产业规模有望达到500亿元。项目已经开工建设，预计明年一季度将有望正式投产。”

战争片《智斗》 将来院投资拍摄

一半以上演员为安徽人
皖南山区将入镜

星报讯(特派记者 王伟伟) “目前正在和淮北洽谈一个影视剧项目，剧名为《智斗》，初步估计投资5000万元。影视剧以解放战争时期为背景，里面融入了大量安徽元素，其中皖南地区也成为这部影视剧的拍摄点之一。”安徽金百合影视文化传播有限公司总经理王栋告诉记者，剧中的演员除了会邀请一到两名国家级演员外，还打算邀请一些安徽本土的演员，初步预计将有一半以上演员为安徽人。

王栋表示，自己是安徽人，一有合作契机都首先会考虑回到安徽进行投资合作。

□特色展馆一览

最精致展区：“四合院”北京馆

远观北京展区，精巧玲珑的四合院外观造型，瞬间让眼前的“北京馆”散发出数千年古城文化的独特魅力。走进北京展区内，记者发现，这座京味十足的四合院其实是一个三维体验区，一个数字沙盘通过三维仿真技术制作逼真的场景，构成一个可交互操作的三维实时虚拟现实环境。据工作人员介绍，本届盛会，北京展区利用文化与科技的完美融合，充分展示北京文化创意领域的重大成就。

最豪迈展区：“蒙古包”内蒙古馆

说起内蒙古，勒勒车、骑马、蒙古包都会立刻浮现到人们的脑海中。而本届文博会的内蒙古·鄂尔多斯展区全面展示了粗犷而又细腻的内蒙古特色。展区以几匹奔跑的骏马模型嵌入到展馆前部，勒勒车分布在展馆中部四周、蒙古包作为休息区展示高科技，整个展馆造型仿佛如同一个浓缩版的内蒙古。 特派记者 王伟伟